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1. OBJETO DE AVALIAGAO

A prova tem por referéncia as Aprendizagens Essenciais do Ensino Bdsico e permite avaliar a
aprendizagem passivel de avaliacdo numa prova escrita de duracdo limitada, incidindo sobre os
dominios seguintes:

e NUmeros e Operacgdes (NO)

e Geometria e Medida (GM)

* Funcoes, Sequéncias e Sucessdes (FSS)

* Algebra (ALG)

¢ Organizacao e Tratamento de Dados (OTD)

2. CARACTERISTICAS E ESTRUTURA DA PROVA
O aluno realiza a prova no enunciado.

A prova inclui itens de selecdo (por exemplo, escolha multipla) e itens de construgdo (por exemplo,
resposta restrita).

Os itens podem ter como suporte um ou mais documentos, como, por exemplo, textos, tabelas, figuras
e graficos.

A sequéncia dos itens pode nao corresponder a sequéncia dos temas do Programa.

Cada item pode envolver a mobilizagdo de conteldos relativos a mais do que um dos temas do
programa.

A prova é cotada para 100 pontos.

A prova inclui o formuldrio e a tabela trigonométrica, anexos a este documento (Anexo 1 e 2).
3. CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICACAO

A classificacdo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios
especificos apresentados para cada item.

As respostas ilegiveis ou que ndao possam ser claramente identificadas sdo classificadas com zero pontos.
No entanto, em caso de omissdo ou de engano de identificagdo de uma resposta, esta pode ser
classificada se for possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.
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Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, so6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

Itens de selegao

Nos itens de escolha multipla, a cotagdo do item sé é atribuida as respostas que apresentem de forma
inequivoca a opgdo correta. Todas as outras respostas sdo classificadas com zero pontos.

Itens de construgao

Nos itens de resposta curta, a cotagdo do item sé é atribuida as respostas totalmente corretas. Podem
ser atribuidas pontuacdes a respostas parcialmente corretas, de acordo com os critérios especificos.

Nos itens de resposta restrita, os critérios de classificacdo apresentam-se organizados por niveis de
desempenho ou por etapas. A cada nivel de desempenho e a cada etapa corresponde uma dada
pontuacao.

A classificacdo das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por niveis de
desempenho resulta da pontuacdo do nivel de desempenho em que forem enquadradas e da aplicacao
dos critérios de desvalorizagdao definidos para situagdes especificas.

A classificacdo das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por etapas resulta da
soma das pontuacgdes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagdo dos critérios de desvalorizacao
definidos para situacdes especificas.

Nas respostas classificadas por niveis de desempenho, se permanecerem duvidas quanto ao nivel a
atribuir, deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragdo. Qualquer
resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero pontos.

As respostas que ndo apresentem exatamente os mesmos processos de resolugdo, termos ou
expressdes constantes dos critérios especificos de classificagdo sdo classificadas em igualdade de
circunstancias com aquelas que os apresentem, desde que o seu conteldo seja cientificamente valido,
adequado ao solicitado e enquadrado pelos documentos curriculares de referéncia.

As respostas que apresentam apenas o resultado final, quando a resolu¢do do item exige a apresentac¢ado
de cdlculos ou de justificagdes, sdo classificadas com zero pontos.

Nas respostas em que ndo sejam explicitadas todas as etapas previstas nos critérios especificos, a
pontuacdo a atribuir a cada uma das etapas nao expressas, mas cuja utilizacdo ou conhecimento esteja
implicito na resolucdo apresentada, é a que consta dos critérios especificos.

Em caso de transcri¢do incorreta de dados, se a dificuldade da resolucdo do item (ou de uma etapa)
diminuir significativamente, a pontuacdo maxima a atribuir a resposta a esse item (ou a essa etapa) é a
parte inteira de metade da pontuacdo prevista; caso contrario, mantém-se a pontuacdo prevista.
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Se, na resposta, for omitida a unidade de medida, a pontuagdo a atribuir é a que consta dos critérios
especificos, ndo havendo lugar a qualquer desvalorizagdo.

Se, na resposta, for utilizado o sinal de igual quando, em rigor, deveria ser usado o sinal de
aproximadamente igual, a pontuacdo a atribuir é a que consta dos critérios especificos, ndo havendo
lugar a qualquer desvalorizagao.

No caso de a resposta apresentar um erro numa das etapas, se a dificuldade da resolugdo das etapas
subsequentes se mantiver, a pontuacdo a atribuir a cada uma delas é a que consta dos critérios
especificos. Se a dificuldade da resolucdo das etapas subsequentes diminuir significativamente em
virtude do erro cometido, a pontuacdo maxima a atribuir a cada uma delas é a parte inteira de metade
da pontuacdo prevista.

A classificacdo a atribuir as respostas aos itens de construcdo esta sujeita a desvalorizacdes devido a,
por exemplo, ocorréncia de erros de calculo, apresentacdo de cdlculos intermédios com um ndimero de
casas decimais diferente do solicitado ou com um arredondamento incorreto, apresentacdo do
resultado final numa forma diferente da solicitada, com um nimero de casas decimais diferente do
solicitado ou com um arredondamento incorreto e utilizacdo de simbologia ou de expressdes incorretas
do ponto de vista formal.

No quadro seguinte, apresentam-se situagdes especificas sujeitas a desvalorizacao, que podem ocorrer
nas respostas aos itens de construcdo, cujos critérios especificos se apresentam organizados por niveis
de desempenho ou por etapas.

SituagOes especificas passiveis de desvalorizagao

Ocorréncia de erros de calculo.

Apresentagdo de calculos intermédios com um numero de casas decimais diferente do solicitado ou
com um arredondamento incorreto.

Apresentagdo do resultado final numa forma diferente da solicitada, com um nimero de casas
decimais diferente do solicitado ou com um arredondamento incorreto.

Utilizagao de simbologia ou de expressées incorretas do ponto de vista formal.

Verificando-se alguma destas situagdes especificas num dado item, sdo aplicadas as seguintes
desvalorizacgdes:

1 ponto pela ocorréncia de uma ou duas das situa¢des descritas;

2 pontos pela ocorréncia de trés ou quatro das situagdes descritas.

As desvalorizagdes sdo aplicadas a soma das pontuagdes atribuidas as etapas ou a pontuagdo
correspondente ao nivel de desempenho em que a resposta for enquadrada.
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4. Duragao

A prova tem a duracdo de 90 minutos, a que acresce a tolerancia de 30 minutos.

5. Material autorizado

O aluno apenas pode usar, como material de escrita, caneta ou esferografica de tinta indelével, azul ou
preta.

O aluno deve ser portador do material que se indica de seguida.
e Material de desenho e de medicao:

— lapis, borracha, régua graduada, compasso, esquadro e transferidor.
e Calculadora que satisfaga cumulativamente as seguintes condi¢des:

— ser silenciosa;

—ndo necessitar de alimentagdo exterior localizada;

— nao ter calculo simbdlico (CAS);

—ndo ter capacidade de comunicagdo a distancia;

—nao ser grafica;

—ndo ser programavel;

—nao ter fitas, rolos de papel ou outro meio de impressao.

N3o é permitido o uso de corretor.

O uso de lapis s6 é permitido nas construcdes que envolvam a utilizacdo de material de desenho.
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Anexo 1

Formulario

Numeros
Valor aproximado de 7 (pi): 3,14159

Geometria

Perimetro do circulo: 27r, sendo 7 o raio do circulo

Areas

Paralelogramo: Base x Altura

Diagonal maior X Diagonal menor
2

Losango:

) 1A ) 5 -
Base maior erBa.se MENOT_ o Altura

Trapézio:

Perimetro
2

, sendo 7 o raio do circulo

Poligono regular: Apofema x

Circulo: 772

Superficie esférica: 4 71?2, sendo 7 o raio da esfera

Volumes
Prisma e cilindro: Area da base x Altura

Area da base x Altura
3

Esfera: %mﬁ, sendo 7 o raio da esfera

PirAmide e cone:

Algebra

Formula resolvente de uma equacdo do segundo grau

da forma ax

24 px4c—=0: X:—bivibj—élac

Trigonometria

2

Férmula fundamental: sen?x + cos?x = 1

SCI X

Relacdo da tangente com o seno e o cosseno: tgx =
COS x
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Anexo 2
Tabela Trigonométrica
Graus SEnG CossEn 'I'I.rlglﬂll Graus e CoSSEnd 'I'I.I'inﬂ“l
1 00175 0,5958 00175 46 07193 DES4T 1,0355
F3 00345 0,595%4 0,034% 47 07314 0EE2D 1.0724
3 00523 0,9986 0,0524 48 07430 0EEal 1.110&
4 0, 0698 00,9976 0,099 49 0, 7547 DESED 1,1504
s 00872 0,%96.2 00875 50 0, 7660 06428 11918
=] 0. 1045 0,9945 a,. 1051 51 0LFTFl 0E393 1.234%
T o219 0,992 5% 0,1228 5z 0,7 B8O DalsT 1,.279%
-] o,1392 0,903 0,1405 53 0, 7286 DE01E 1.3270
] 0,1564 0,9877 a,1584 54 08080 0,5878 1,3764
l:] 01736 0,9848 01763 5% o.8192 0,5736 14281
11 0. 1508 09816 a,1544 55 08330 0,559 14826
1E 0207 0,9781 0.212E 57 08387 05445 1.539%
13 02250 0,9744 0,230% 58 08480 0,5299 1.60:03
14 02419 0,9703 0,2493 52 08572 05050 1.6643
1% 0,2588 0,9659 0.2679 &0 0, BEED 0,5000 1,7321
& 02756 0,94613 0, 2867 &1 08745 0452 1.8040
17 02924 09563 0, 3057 B oBEZ9 04595 1.8807
18 0, 3090 0,9511 0, 324% B3 0,E910 04540 1,9626
19 03256 0,5455 0, 3443 B4 0,988 0,4384 20503
20 03420 0,9397 0, 36480 B5 0,9063 0,4226 2.144%
21 02584 0,9336 02835 E& 09135 0, 40ET 2. 2460
22 03745 0,92r2 04040 ET 0, 9305 0, 3207 2.3559
23 02907 0,920% 04245 BE 03272 0,374 24751
24 04067 09135 04452 B9 09336 0,3%84 26051
25 04126 0,9063 04663 m 0,9397 0,3420 2,7475
28 04384 0,E3E8 04877 T 03455 0, 3256 2, 9042
27 04540 0,310 0, 5095 s a5 0,3090 3,07FT
28 04695 0,5829 0,517 73 09563 0,2924 3, 2709
29 04548 0,5746 0,5543 T4 0,9613 0,2756 34874
kL] 0,5000 0,8650 05774 ki 10,9659 0,2588 .73z
a 05150 0,8572 0LE005S -] 0,5703 024159 40108
32 0,599 0,5450 06249 FEd 0,9744 0,2250 43315
33 0,5446 0,5387 D6494 7E 0,5781 0,207 4,7046
4 0,559 0,85250 0ETa% a3 09816 01908 5.1445
5 0,5736 0,819z 0, 7002 B 0,5%848 01736 56713
EL 05878 0,50230 07365 1] o,98TT 0, 1564 B, 2138
37 0,E018 0,7986 07536 -] 0,9903 0,135 71154
38 0,6157 a0, 7850 07813 B3 0,9925 01219 8,1443
EE:] 0,6253 a,7 7 D8098 B4 0,5945 0,104% 59,5144
40 06428 0, 7660 08391 BS 09962 0,0872 11,4301
41 0,E561 0,7547 08693 85 09976 00,0658 14,3007
42 0,BES1 0,743 0,A004 a7 0,9986 00523 19,0811
43 0,EE20 a, 734 0,932% BB 0,9954 0,349 28,6363
42 0,E247 a,71=3 0657 B3 0,9958 0LoTs 57,2900
45 o707 a,7am 1,0000
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